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Étude de cas — Evaluation des éléments probants 

La conclusion d’audit prévue La réponse 
Un certain nombre d'erreurs 
matérielles dans l’évaluation des 
stocks ont donné lieu à une sous-
estimation de 19 000 DA de la  
valeur des stocks. 

- La nature des erreurs doit être 
examinée pour identifier toutes les  
zones de faiblesse dans le contrôle 
interne.   
- Des travaux supplémentaires doivent 
être effectués afin de s'assurer que 
toutes les erreurs significatives ont bien 
été détectées.   
- Préparer un commentaire pour 
l’inclure, éventuellement, dans le 
rapport. 

Au cours des tests sur les dépenses, il 
a été constaté que des frais 
d'entretien d’équipements de 
48000DA  se rapportent à des coûts 
de réparation de la voiture 
personnelle du PDG  

- Des travaux supplémentaires devraient 
être effectués pour identifier toute 
transaction non identifiée se rapportant 
à d’autres usages personnels des biens 
de l’entité.   
- Si d'autres cas sont relevés, il y a lieu  
d’examiner s’il s’agit de défaillances  
touchant l'intégrité de la direction et  
présentant un indicateur de possibilités 
de fraudes 

Les tests de procédures sur les 
ventes ont révélé que 3 factures 
(pour un montant total de 3 116 
KDA) dans un échantillon de 10 
éléments n'ont pu être retrouvées.   
Apparemment, elles ont été 
détruites par inadvertance 

- C'est une situation très inhabituelle. - --
- Des demandes d’informations 
complémentaires devraient être 
effectuées pour déterminer ce qui s'est 
exactement passé. Sur la base  
des conclusions, il faudrait envisager des 
procédures alternatives pour traiter les 
assertions sous-jacentes. 

Certains outils et équipements, qui 
figurent dans les livres comptables, 
semblent ne plus être utilisés. En 
effet, d’autres machines beaucoup 
plus performantes ont été achetées.  
La direction estime toujours que ces 
actifs  ont de la valeur, car ils 
peuvent encore être utilisés en cas 
de panne d'une machine. 

- Demander si les outils et les 
équipements ont été réellement utilisés 
au cours de l'année dernière.   
- Déterminer la valeur comptable nette  
relative à ces outils et équipements et 
s’il est nécessaire de lui appliquer une  
dépréciation. 

 


